

Бисмиллагы прах1 мани прах1 им.

«Я все-таки думаю, что культура важнее, чем экономика,

потому что если культура не дает своих ценностей и ориентиров,

то экономика зайдет в тупик» Р.Абдулатипов.

РЕАБИЛИТИРОВАННЫЕ.

Введение.

Добавил(а) Administrator
12.05.13 03:37 -

М.Девлетмирзаев, участник ВОВ, член Союза журналистов России, пишет о репрессированных жителях Казбековского района в материале «Дети войны» (газета «Чапар» от 07.05.12г. №17).

Из Казбековского района в период, когда начальником НКВД был Мамаев Абидин, приговором «Тройки» было осуждено 366 жителей района.

Писатель Лев Разгон, который отбывал наказание 17 лет в ГУЛАГе, в 1960 годах писал: «Из Дагестана в Сибирь в 1937 году зимой были этапированы для отбывания наказания более десяти 70-80-ми летние заключенные за антисоветскую пропаганду. К весне 1938 года из них никого не осталось в живых. Лагерные «вертухай» оставили их без всякого внимания, ничего не говоря. Эти старики, сидя в одном месте, ждали наступления намаза, затем совершали совместно намаз и опять повторялось это. Никто из них не знал русского языка. «Вертухай» говорили, что в приговоре «Тройки» указано, что они были против строительства социализма».

В те годы «Тройки» центров, краев, областей и республик без какого-либо следствия осуждали любого человека. Это все было согласовано с Первым секретарем Обкома партии, начальником НКВД и прокурором. Среди них слово начальника НКВД всегда было выше.

Между тем, в 1937 году сам Первый секретарь Обкома ВКП (б) Самурский также был осужден как «враг народа» и в течение месяца расстрелян.

В Хасавюрте таким сотрудником НКВД был Виктор Махаев. О его кровавых делах долго рассказывали в Дагестане. Затем Махаев сам был осужден как враг народа приговором «Тройки» и расстрелян.

Есть такое высказывание «Революция пожирает своих детей». Оно воплощено в жизнь нашими горе-политиками в 1930-х годах в нашей многострадальной России.

Среди тех 366 жителей Казбековского района, которые были осуждены приговором «Тройки», имеются следующие данные.

СПИСОК

репрессированных алмакцев

1. Абасов Абас (Кехурсал эмен -умер в Казахстане)

2. Абасова Месе

3. Абасова Хаби

Реабилитированные алмакцы

Добавил(а) Administrator
12.05.13 03:37 -

4. Алибеков Абид

5. Алигаджиев Эсенбай

6. Алигаджиева Хадижат

7. Алисултанов Амир-Али-Хаджи, 1862-1937гг.



В 1924 году с обвинением «за контрреволюционную деятельность» органами ОГПУ был сослан в ссылку в Енисейскую губернию, откуда вернулся в 1930 году.

Реабилитированные алмакцы

Добавил(а) Administrator
12.05.13 03:37 -

В 1933г. был раскулачен и лишен права голоса.

Согласно письма заместителя Прокурора РД от 08.11.1995г. №13-491ж-95, он осужден 30.07.1937 года Тройкой НКВД ДАССР «за участие в контрреволюционной деятельности, контрреволюционную пропаганду и агитацию к ВМН - к расстрелу с конфискацией имущества». Постановлением Верховного суда ДАССР от 17.06.1960 года постановление Тройки НКВД ДАССР отменено и дело прекращено за недоказанностью обвинения, он реабилитирован. Место захоронения неизвестно.

Профессор, доктор исторических наук, краевед-кавказовед Ю.Дадаев пишет, что Амир Али -Хаджи был известный ученый, арабист, про которого шейх Афанди из Обода говорил, что «Амир-Али Хаджи- это солнце Дагестана, появившееся среди звезд».

8. Алисултанова Айганат

9. Амиралиев (Амир-Али-Гаджиев) Садик. По приговору Тройки ВМН от 18.10.1937 года.

10. Амиралиева Ашат

11. Асаев Гамзат - **осужден**

12. Байсултанов Байсултан - **сослан**

13. Байсултанова Салтанат

14. Балагаджиев Сахродин

Реабилитированные алмакцы

Добавил(а) Administrator
12.05.13 03:37 -

15. Балгишева Баху

16. Батиров Беркихан

17. Батирова Забат

18. Беркиханов Магомед

19. Беркиханова Пари

20. Генжабаев Жамалодин был выслан - Расул Идрисов в своей книге «Салатавия-дир ч1ух1и» (стр. 15).

21. Газимагомедов Шепи

22. Газихмаев Эсенбай - **сослан**

23. Газихмаева Салимат

24. Гамзатов Расул

25. Гамзатова Зайнап

Реабилитированные алмакцы

Добавил(а) Administrator
12.05.13 03:37 -

26. Джанаев Шихтимер (умер в Казахстане)

27. Джанаева Айшат

28. Иманалиев Идрис

29. Исаев Якуб (убежал из Казахстана)

30. Таймазханов Магомед - **сослан**

31. Таймазханова Айшат

32. Умахаджиев Алихаджи - **осужден**

33. Умахажиева Малайхат

34. Хайдаров (Гайдаров) Алибек - **осужден**

35. Хайдарова Айшат

36. Ханмагамаев Будайчи

37. Ханмагамаева Чакар

Реабилитированные алмакцы

Добавил(а) Administrator
12.05.13 03:37 -

38. Ханмагомаев Имамирза, –По приговору тройки от 29.09.36 года выслан как кулак. Реабилитирован 21.03.94 года.

39. Ханмагомаева Карибат – По приговору тройки от 29.09.36 года раскулачена и выслана как кулак. Реабилитирована 21.03.94 года.

40. Ханмагомедова Патимат – По приговору тройки от 29.09.36 года раскулачена и выслана как кулак. Умерла в Казахстане. Реабилитирована 21.03.94 года.

41. Ханмагомедов Гаджи уч. 3 кл. – По приговору тройки от 29.09.36 года выслан как кулак в Казахстан. Умер в пути в вагоне. Реабилитирован 21.03.94 года.

42. Ханмагомедов Багавдин в 6 лет – По приговору тройки от 29.09.36 года выслан как кулак. Отбывал в Казахстане. Реабилитирован 21.03.94 года.

43. Чанаханов Асланхан

44. Чанаханов Нуцалхан

45. Этуев Кебет

46. Этуев Магомет -**сослан**

47. Этуева Суайбат

Реабилитированные алмакцы

Добавил(а) Administrator
12.05.13 03:37 -

Всего: 25 семей.

По архивным материалам подготовили

Г.Гаджимагомедов и Д.Динаев.